
Ка ко је на ста ла књи га 100 ли ца сто ли ца, ка -
ко сте се од лу чи ли за ње ну ка рак те ри стич ну
фор му?

Пр ва при ча ко ју сам на пи са ла би ла је о чи -
ка Јо ви Зма ју и Јо ха ни Шпи ри и би ло ми је за -
ни мљи во да их спо јим, ма да се то ни кад ни је
де си ло. У то ку ра да сам от кри ва ла ко ли ко они
има ју слич но сти, жи ве ли су у исто вре ме. Ка да
је при ча би ла го то ва, ја сам би ла за до вољ на,
али сам схва ти ла да де ца не ће зна ти шта је
ствар но, шта је из ми шљено. И он да сам од лу -
чи ла да на пра вим пот пу но одво је но по гла вље,
„Ствар но”, ко је би би ло ен ци кло пе диј ско, са
ствар ним по да ци ма. И он да ме је по ву кло у том
ду ху да ра дим. Иде ја је би ла да иза бе рем је дан
са свим оби чан пред мет ко ји сва ко днев но сви
ко ри сти мо, а о ње му не раз ми шља мо. А иде ју
за то ми је дао је дан де чак... Зре ња нин ска би -
бли о те ка ор га ни зу је „Пе снич ку шта фе ту”, где
пи сци го сту ју, а де ца пи шу сво ју пе сме, и он да
их раз ме њу јемо. Те го ди не ка да сам ја би ла гост
„Пе снич ке шта фе те”, је дан де чак је имао сјај -
не пе сме, о пер тли, о рер ни... мени је то би ло
за ни мљи во, би ле су ја ко ду хо ви те, он је у ства -
ри кроз ту рер ну опи сао по ро дич ни жи вот, шта
се де ша ва кад ма ма спре ма ко ла че... Увек сам

тог де ча ка да ва ла за при мер дру гој де ци на кре -
а тив ним ра ди о ни ца ма, да ка да узи ма мо не ке
ве ли ке те ме, да се по гу би мо, па бу де мо као оне
ле по ти це, ми си це, мир у све ту... и да мо жеш од
јед ног обич ног пред ме та да на пра виш це лу
при чу. Он да, по том на чи ну раз ми шља ња, ако
је он на пи сао пе сму о пер тли, мо гу ја да на -
пишем при чу о сто ли ци. Јер сто ли ца је пред -
мет ко ји сва ко од нас ко ри сти, у раз ли чи тим је
обли ци ма, бо ја ма, ве ли чи на ма. Он да је усле дио
ис тра жи вач ки део, и то ис тра жи ва ње је ме ни
би ло ја ко за ни мљи во, јер за сва ки по јам кре ћем
у би бли о те ку, на ин тер нет, и он да се то отва ра...
ми слим да то не до ста је на шим шко ла ма, јер ка -
да даш де ци мо гућ ност да ис тра жу ју, они та ко
нај бо ље уче, и он да им је за ни мљи во и ка да
треба да по де ле са це лим раз ре дом то што су
истра жи ли, то је још је дан вид уче ња, вр шњач -
ко уче ње. Ја сам се док сам пи са ла књи гу о сто -
ли ца ма лу до за ба вља ла, за то што то ис тра жи -
ва ње да је ра дост и да је кри ла.

Због че га сте у књи гу укљу чи ли аспект
„Ствар но”, да ли га сма тра те слич ним или са -
свим раз ли чи тим од кла сич ног на ра во у че ни ја?
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Не где сам ука пи ра ла да да на шња де ца ка ко,
и чи та ју и не чи та ју, да кад чи та ју, увек бу де и
не ке еду ка ци је. Ево, не што ће им оста ти од то -
га, це ло то по гла вље је не што што бих на зва ла
оп штом кул ту ром... не што и о спор ту, и о нау -
ци, да има ју ба рем не ку сли ку. Би ло ми је за ни -
мљи во да то по ве жем, књи жев но и еду ка тив но,
на за ба ван начин. Ја та ко ви дим шко лу и та ко
бих пра ви ла уџ бе ни ке, да се ја пи там.

Већ на по чет ку, у при ча ма „Сто ли ца за ма -
шта ње” и „Жи вот без сто ли це” чи та о ци се под -
сти чу да раз ми шља ју о си ро ма штву и деч јем ра -
ду. За што сте ове при че по ста ви ли у уво ду дела?

Пр ва при ча ко ју сам хро но ло шки на пи са ла
је о Јо ви Зма ју и Јо ха ни Шпи ри, али схва ти ла
сам да та не тре ба да бу де пр ва. Би ла ми је иде -
ја да уве дем не ке озбиљ ни је те ме на по чет ку,
док су [читаоци] још кон цен три са ни, јер ми се
че сто де ша ва да ка да раз го ва рам са де цом ка -
жу да је шко ла и уче ње смор, а ка да им про чи -
там ову при чу, он да им се све окре не... Ми слим
да мо ти ва ци ја за уче ње увек тре ба да иде из ну -
тра. Ка да не ко ме ка жеш: „Ај де се ди, учи”, он ће
ре ћи: „До бро” и узе ти мо бил ни... Ме ни је би ло
ва жно са зна ње да док се они сма ра ју ују тру да
уста ну и иду у шко лу, има мно го де це ко ја уста -
ју и иду на по сао. Ка да се де ци то при ка же из
тог угла, он да по ста ју све сна ко ли ко су при ви -
ле го ва на, не да кме че за то што мо ра ју да иду у
шко лу, већ да бу ду срећ на, јер у истом тре нут -
ку по сто је де ца ко ја мно го ло ши је жи ве. Сви ко -
ји иду у шко лу су при ви ле го ва ни. За и ста ми -
слим да се свет ме ња до брим обра зо ва њем и
кул ту ром. Пр ва при ча је о Ван Го гу, и то је при -
ча о умет но сти, и ве ру јем да умет ност и ле по -
та у ства ра ла штву мо гу не ко га да так ну у не ком
тре нут ку. А ту је и са зна ње да су ва жне и чи ње -

ни це, и за то је текст [„Школ ска сто ли ца”] на пи -
сан у но ви нар ском ду ху, да би де ло вао што ре -
ал ни је, при ча је из ми шље на, али по да ци о де -
ци ко ја ра де су исти ни ти. Али то је по ру ка, да
умет ност и обра зо ва ње ме ња ју свет и за то су те
две при че пр ве.

Еко ло шке те ме су по себ но ис так ну те у при -
ча ма као што су „Ре тро сто ли ца”, „Се ћа ња јед -
не сто ли це”. Шта ми сли те, на ко ји на чин се еко -
ло ги ја мо же при бли жи ти де ци? 

Све сни смо ко ли ко је пла не та угро же на, то
је, на дам се, ве ћи ни очи глед но. По што имам
ве о ма еко ло шки осве шће ну по ро ди цу, де ша ва -
ло ми се да кре нем да ба цим не што у ђу бре, а
уну ци ми ка жу: „Не, ба ко, то иде у па пир.” Ја
сам под њи хо вим ути ца јем по че ла у сво јој ку -
ћи да одва јам, он да ми ка жу, не ма по тре бе, сво
то ђу бре но се на исто ме сто. Сва ко је од го во ран
за се бе, мо ја од го вор ност је да раз два јам и да
но сим, та ко су ме на у чи ли мо ји уну ци, а оних
ко ји са ку пља ју ђу бре, где то да од не су. Тру дим
се да жи вим она ко ка ко го во рим де ци. Ми слим
да је то по ште но, ако им ка жем да се не пре ла -
зи на цр ве но, да не пре ла зим на цр ве но, јер де -
цу учи мо по ступ ци ма, а не ре чи ма. Ве ру јем да
се од нај ра ни јег уз ра ста сти чу на ви ке и за чи -
та ње и за еко ло ги ју и за бон тон... Еко ло ги ја је
при сут на у мом жи во ту и раз ми шљам о то ме,
пра тим шта се де ша ва. Има ла сам при ли ке да
бу дем гост у Ло зни ци где зна мо да се са да одви -
ја ју ра зни еко ло шки до га ђа ји. Би ла сам у јед ној
шко ли где сам би ла за ди вље на на чи ном на ко -
ји де ца раз ми шља ју, ко ли ко су отво ре на, ко ли -
ко пра те и ја сам од њих учи ла.

За што су у 100 ли ца сто ли ца про та го ни сти
де вој чи це, де ча ци и сто ли це из ра зних кра је ва
све та? Ка ко сте би ра ли ко ће би ти „ли це” од ре -
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ђе не при че и да ли Вам је при ода би ру био ва жан
род ни аспект ју на ка?

То сам на у чи ла од Шве ђа на, по што сам би -
ла го шћа код њих и уче ство ва ла у не ким њи хо -
вим про јек ти ма. Они увек гле да ју да гру па има
исти број де ча ка и де вој чи ца, да по сто ји рав но -
те жа. Тру дим се да, кад пи шем, ли ко ви не мо -
ра ју увек да бу ду са мо му шки или са мо жен ски,
али се тру дим да их бу де при бли жно исти број,
јер ми слим да је то згод ни је, да се чи та о ци по -
и сто ве те са ју на ци ма. Сто ли ца је ме ни би ла
сим бол и пут и на чин да при чам и о де ци, јер
на тим сто ли ца ма у мо јим при ча ма углав ном
се де де ца или осо бе зна чај не за деч ји жи вот.
Има ла сам за и ста иде ју да бу де сто ти ну сто ли -
ца, да за и ста бу де сто ти ну при ча, али ми слим
да сам узи ма ла од ре ђе не де ло ве све та, да ба рем
по кри јем сва ки кон ти нент, са иде јом да не ко ко
бу де чи тао мо же да схва ти ка ко жи ве де ца у Пе -
руу или Бан гла дешу..., да јед но на ше де те мо -
же да стек не сли ку, да им по ка же мо где не ко
жи ви бо ље, а не где и го ре. То је це ла иде ја, ни -
кад ни је са мо на ма нај бо ље, ни са мо нај го ре. 

Ко ја је уло га нон сен сних мо ме на та, „Нон сенс
сто ли це” и „Ве шти чи је сто ли це”? Ка ко оне ко -
му ни ци ра ју са иде јом и ком по зи ци јом књи ге? 

Због ху мо ра. Ка да го сту јем, нај че шће чи там
те две при че. То је за по кре та ње, не мо жеш
одмах да кре неш о си ро ма штву, о де ци ко ја не -
ма ју ро ди те ље или жи ве са ма. То су увод не
при че. Имам че тр де сет пет ми ну та до сат вре -
ме на, и кад ста нем пред де цу, тре ба да их опу -
стим, да их за сме јем, да их под у чим и отво рим,
што је нај ва жни је да би мо гла да кре не кон вер -
за ци ја. Глав на иде ја, та ко ја то раз у мем, тих мо -
јих књи жев них су сре та је сте раз ме на, а да би се

де ца отво ри ла мо рам да на ђем улаз, а ху мор је
обич но нај бо љи на чин. Уоп ште, ми слим да је
ху мор у деч јим књи га ма ве о ма ва жан и да се
за то раз ли ку ју књи ге за де цу и књи ге за од ра -
сле. Као што је ре као Ду шко Ра до вић: где је
про блем ту је и ху мор, и обр ну то, и за то је ва -
жно да се кроз ху мор не што раз ја сни. Ми слим
да ху мор отва ра но ве пу те ве за раз ми шља ње.

Јо ван Јо ва но вић Змај и Јо ха на Шпи ри ју на ци
су при че „Сто ли це из де чи је књи жев но сти”, де -
лу је да су Вам ва жни као узо ри. Шта ми сли те,
шта се про ме ни ло у од но су пре ма ан га жо ва но -
сти у књи жев но сти од њи хо вог вре ме на до да нас?

Ми слим да се је сте про ме ни ло. Јо ван Јо ва -
но вић је био ви ше ди дак ти чан, Јо ха на Шпи ри...
ре ци мо, пре бих иза бра ла мо жда Пи пи не го
Хај ди, јер је Пи пи бун тов на, али ве ро ват но је ту
под свест ра ди ла. Пр ви мој су срет са књи жев но -
шћу био је у пред школ ском уз ра сту, са чи ка Јо -
вом Зма јем, па је по сле до шао Ду шко Ра до вић.
А пр ви ро ман ко ји сам про чи та ла је Хај ди, ко -
ји сам до би ла од тет ке. Ка да бих би ра ла, мој
све сни из бор су Ду шко Ра до вић и Астрид Линд -
грен. Али, ми слим да их це ним и по шту јем за -
то што су отво ри ли вра та за деч ју књи жев ност.
Сви они ко ји су до ла зи ли ка сни је, ко рак по ко -
рак ме ња ли су и про бле ма ти зо ва ли и деч је про -
бле ме и про бле ме дру штва. Га јим по што ва ње,
али имам и за мер ке. Мо жда је Хај ди пре ро ман -
ти зо ва на ако је по ре дим са Пи пи ко ја је бун тов -
на, а Змај је су ви ше ди дак ти чан у од носу на Ду -
шка Ра до ви ћа ко ји је раз ба ру шен и обра ћа се
де ци са „По што ва на де цо”. 

Ва ше књи ге го во ре о ве ли ком бро ју дру штве но
осе тљи вих те ма (по ре ме ћа ји у ис хра ни, ин ва ли -
ди тет, по сле ди це ра то ва). Ка ко ви ди те од нос
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пе да го шке и со ци јал не функ ци је де ла у од но су на
естет ску вред ност?

Ме не је тр гла јед на при ја те љи ца из Швед ске
ко ја је ре кла да код нас на Бал ка ну увек мо ра
да бу де не што пе да го шки, за што не мо же да бу -
де умет ност ра ди умет но сти? То ме је под ста -
кло на раз ми шља ње. Ми слим да је већ ве ли ки
лук суз да де те узме књи гу и да му он да тре ба
по ну ди ти и ту оп ци ју, да бу де умет нич ка, да
има сво ју књи жев ну вред ност, али да на ма ла
вра та укљу чим не што из оп ште кул ту ре, не што
из пси хо ло ги је, пе да го ги је. Не знам ко ли ко у
то ме успе вам, али ми слим да деч ја књи жев ност
тре ба да има и то.

По Ва шем ис ку ству, ка ко деч ја чи та лач ка
пу бли ка ре а гу је на ан га жо ва не аспек те тек -
стова? 

Од лич но ре а гу је. У то сам се мно го пу та уве -
ри ла и на ра ди о ни ца ма, ка да су те ме би ле, на
при мер, ми гран ти... Сма трам да че сто пот це -
њу је мо де цу, да им да је мо са др жај ко ји је ис под
њи хо вог ни воа. По што је са да иза шао и филм
Ле то кад сам на у чи ла да ле тим, на фе сти ва лу
у Сом бо ру, у пу бли ци је би ло де це од пет, шест
го ди на па до осмог раз ре да. Раз го ва ра ли смо о
ра ту, не ко ни је раз у мео, не ко је сте, али ми слим
да они има ју пра ва да пи та ју и да ми тре ба да
им од го во ри мо. Ја се тру дим да то ура дим кроз
књи ге. Али ми слим да су ва жни и раз го во ри и
ми слим да је књи га сред ство, а не циљ, да ро -
дите љи, на став ни ци по кре ну раз го вор. На став -
ни ци ко ји ме зо ву да го сту јем сви су стра ствени
чи та о ци и ту страст пре но се на де цу. Ако на -
став ник ста не иза књи ге, би ло да је кла сик или
са вре ме на, ако он на стра ствен на чин то обра -
ђу је, уву ћи ће и де цу. За то ми слим да је де ци

ва жно ну ди ти те ме ко је се ти чу њих. И у кла си -
ци ма се на ђе нит ко ја се њих ти че, он да се за -
гре ју, ако је то не што рав но, по ред њих, не ће се
ука чи ти. Ми слим да је књи жев ност као пред -
мет у шко ли нај бли жи жи во ту, да је нај ве ћа мо -
гућ ност да де ца на у че не ке жи вот не лек ци је
кроз књи ге. 

На ко ји на чин се ре цеп ци ја со ци јал не те ма -
ти ке раз ли ку је ка да тек сто ве чи та ју од ра сли?
По сто ји ли от пор да се де ца упо зна ју са од ре ђе -
ним ком плек сним те ма ма?

Не дав но је на фе сти ва лу Крокодокодил гост
био је дан деч ји пи сац из Тур ске, Фа тих Ер до -
ган... Ни Тур ска ни је баш зе мља где цве та де -
мо кра ти ја, и он је за пи тан ка ко да пи ше... Дру -
штве не мре же, бло ге ри, да ју див ну мо гућ ност
да сви раз ми шља мо, али се не ки љу ди ма ло за -
не су и да ју су до ве о књи га ма ко ји ни су аде кват -
ни. Он ми је при чао ка ко је ви ше пу та био на
сту бу сра ма у Тур ској, јер се јед на ње го ва реч
из ву че из кон тек ста. У Аме ри ци је тре нут но
линч књи жев них де ла збор по ли тич ке ко рект -
но сти... ту па да мо у клоп ку. Књи га ко ју сам ја
на пи са ла, 35 ка ло ри ја без ше ће ра, мно го се про -
ме ни ло од та да. За ми сли те тек не ки кла сик.
Не књи жев ни ко мен та то ри гле да ју без кон тек -
ста. Деч је пи сце ни ко не узи ма у за шти ту, и то
ни је са мо код нас. Због књи ге Ово је нај стра -
шни ји дан у мом жи во ту не дав но је бук нуо тви -
тер, од ре ђе на осо ба је осу ди ла књи гу за то што
се по ја вљу је реч ле збиј ка. О че му се ра ди? Глав -
ни ју нак Стра хи ња про шао је по ред ку па ти ла и
ви део ка ко ком ши ни ца до ди ру је ма му по гру -
ди ма и као пу бер те тли ја за кљу чио... јер хор мо -
ни бу ја ју... На сле де ћој стра ни је при ча о то ме
ка ко ма ма има рак дој ке. То је цео је дан дан
бру ја ло, зва ли су ме из но ви на. Јед но је да ја
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одго во рим, дру го да не што ка же Кре а тив ни
цен тар, треће не ко ко се ба ви про у ча ва њем
књи жев но сти. Ван мо зга је да нас, пи сце, че ре -
че за то што не ко ни је про чи тао књи гу. Ма да, и
да је сте ма ма ле збиј ка, то је дру го пи та ње, али
овде ни је. Ка ко ре ши ти тај про блем? То се са -
да све чешће де ша ва. Књи ге за де цу од јед ном
се по сма тра ју кроз при зму „ко че му учи де цу”.
Раз у мем и по зи тив ну и не га тив ну кри ти ку, то
те об ли ку је, то те во ди... али „хејт” не мо же да
бу де по зи ти ван. Жи ви мо у вре ме ка да су дру -
штве не мре же пре у зе ле јав но мње ње. Има мо
ма му бло гер ку ко ја хо ће да за бра ни књи гу Кре -
а тив ног цен тра јер је у њој би ла јед на реч ка ко
успа вљи ва ти де те.2 Од ра сле осо бе ко је ни су до -
вољ но отво ре ног ду ха да ју се би за пра во да ко -
мен та ри шу, не књи жев но, не пси хо ло шки...
очи глед но те осо бе има ју про бле ме са од ре ђе -
ним пи та њи ма, на ци о нал ним, сек су ал ним, и
пре у зи ма ју вођство [...] То је сад тренд. Да ли ја
он да пи шем за на став ни ке и ро ди те ље ко ји
одре ђу ју лек ти ру или ко ји ку пу ју књи ге? Те
књи ге се не ће до па сти де ци јер де ца во ле
озбиљ не те ме, на ро чи то ти неј џе ри, њи ма је
бли ска и те ма смр ти и хо мо сек су ал но сти, њи -
ма је то иза зов но. Ако пи шем о то ме, би ћу на
сту бу сра ма. Ако се ула гу јем од ра сли ма, то ће
де ци би ти до сад но. Ме ни је ово кључ но пи та ње.
Ако укљу чим са мо цен зу ру, „да ли ће ме не ко
раз вла чи ти на Фејсбу ку”, то не ће би ти до бро...
Де ца осе те ка да фо ли раш и то ни је то, а она жу -
де, све што им по ста виш, вр ло озбиљ но пи та ње,
они кре ну да раз ми шља ју, то бу де ве ли чан стве -
но без об зи ра на те му... Ка да им не до зво лиш те
те ме, се чеш им кри ла и не при пре маш их за
жи вот ко ји је све те жи и су ро ви ји. Чу ла сам да
не ки из да ва чи тра же од аутора да пи шу сли ков -
ни це за де вој чи це, и по мо гућ ству да су ро зе. Да
то пи сци до би ја ју од сво јих из да ва ча, пот пу но
се гу би сми сао...

Књи ге Кре а тив ног цен тра из еди ци је „Без
дла ке на језику” (Шко ла, Ка ко по ста ти и оста ти
глуп, Секс за по чет ни ке) пре два де сет го ди на су
кроз са ти ри чан тон ус пе ле да го во ре о од ра ста -
њу на нео че ки ван на чин. Да ли за па жа те про ме -
не од но су пре ма овим пи та њи ма то ком Ва ше
спи са тељ ске ка ри је ре? 

То са да не би мо гло да бу де об ја вље но. То је
ре кла Љи ља на [Маринковић] из Кре а тив ног
цен тра. Оне се ку пу ју и штампа ју и да ље, али
то је за и ста од ре ђен про фил ро ди те ља, ко ји
сма тра да је то ва жно. Чу ла сам за не ко ис тра -
жи вање на Бал ка ну, да су са да шњи мла ди кон -
зер ва тив ни ји од ро ди те ља. Што ни кад ни је би -
ло. Уме сто да им се да ју крила, они се свим тим
те ма ма... још ви ше... ја ча тај на ци о на ли зам...
све ви ше се сад за тва ра мо. И он да су сви у фа -
зо ну, ма бо ље ја ово да не ди рам, мир на ми гла -
ва. Али не ма он да про гре са, не ма про спе ри те -
та, не иде мо на пред. То је, ја ми слим, ве ли ка
клоп ка. Бр зо по сле књи ге Секс за по чет ни ке, у
по зо ри шту Ду шко Ра до вић из ве де на је пред ста -
ва и би ла је пред ло же на од Ми ни стар ства, да је
гле да ју ђа ци. И за и ста су до ла зи ли, из Ва ље ва,
Но вог Са да, Су бо ти це, јер је Ми ни стар ство пре -
по ру чи ло пред ста ву као еду ка тив ну. Са удру -
же њем Ска ска има ли смо ше зде сет ра ди о ни ца
у Вој во ди ни на ту те му, ра ди ли смо са на став -
ни ци ма, ро ди те љи ма и де цом, то су би ли очи -
глед ни по ма ци... Ка да не ко има сво је пред ра -
су де, „они уче де цу да во де љу бав и уче де цу да
бу ду хо мо сек су ал ци”... Це ла иде ја књи ге је да
од вра тиш де цу од мрач них стра на сек са. Јер за -
да так из ма те ма ти ке не мо жеш да ре шиш ако
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2 Реч је о пе ти ци ји ко ју је гру па ро ди те ља под не ла у ве зи
са књи гом На у чи те де те да спа ва Не ве не Ло врин че вић.
(Прим. аут.)



не знаш та бли цу мно же ња. Да да мо основ не
инфор ма ци је ка да се ка же не, шта је не до зво -
ље но, шта је цр ве на зо на, то је иде ја књи ге, и да
је чи та ју све ге не ра ци је за јед но и да о то ме раз -
го ва ра ју. Та књи га је има ла де вет вер зи ја, то је
нај ду же ра ђе на књи га. Има ли смо два пси хо ло -
га, да ва ли смо је на чи та ње де ци, ро ди те љи ма,
на став ни ци ма. Би ло је пар пи та ња, да ли да не -
ке ства ри укљу чи мо, кон сул то ва ли смо де цу и
она су ре кла: ста ви те оба ве зно, јер не ма мо где
да са зна мо ако не ма у књи зи. Пи та ње је да ли
би та књи га би ла об ја вље на да нас и то је стра -
шно, то је по ра жа ва ју ће.

По сто је ли дру штве не те ме ко је, по Ва шем
ми шље њу, ни су до вољ но за сту пље не у књи жев ном
ства ра ла штву за де цу код нас? 

Мо рам да се за хва лим проф. Је ле ни Па нић
Ма раш са Учи тељ ског фа кул те та јер је не дав но,

на јед ном се ми на ру, по ме ну ла по да так да се, у
ства ри, на ша са вре ме на деч ја књи жев ност
углав ном ба ви при ви ле го ва ном бе лом де цом
сред њег ста ле жа, да не ма мо де цу из ни жих со -
ци јал них сло је ва. Она је то из го во ри ла, ја то
пре у зи мам и раз ми шљам о то ме... Код ме не, у
Све је у ре ду по ја вљу је се Сил ва на, и у Сто ли ца -
ма де вој чи ца из Пе руа. Не ма тих те ма об ра ђе -
них. Де ца из ни жих со ци јал них [средина], ка ко
она жи ве и ка ко се она бо ре, а на жа лост њих
има све ви ше, ка ко су све ве ће те раз ли ке. Чу -
ла сам да де ца фу ше ри ма зо ву оне ко ји има ју
„фуш” гар де ро бу, ми слим да ни је ла ко сва ки
дан би ти у раз ре ду где те гле да ју по пре ко ако
не маш мар ки ра не ства ри. На ма то ни је ва жно
кад пре ђеш три де сет и не ку, али у том уз ра сту
је сте. Ми слим да је ва жно и да је то не што о че -
му тре ба да раз ми шља мо ми, пи сци.

Ми лош П. ЖИВ КО ВИЋ*
Ти ја на М. ЈО ВА НО ВИЋ**
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